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Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 13576 posła Dariusza Mateckiego z 18 listopada 2025 roku 
w sprawie pełnych kosztów organizacji i nagród wręczonych podczas gali Dorocznej 
Nagrody Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego 2025, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących wyjaśnień.

Doroczne Nagrody Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego przyznawane są na 
podstawie art. 7a ust. 1 i 2 Ustawy z dnia 25 października 1991 r. o organizowaniu 
i prowadzeniu działalności kulturalnej (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 87) oraz Rozporządzenia 
Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 24 maja 2012 r. w sprawie warunków 
i trybu przyznawania dorocznych nagród za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, 
upowszechniania i ochrony kultury (Dz. U. z 2012 r. poz. 610).

Zgodnie z wyżej wspomnianymi przepisami nagrody mogą być przyznawane w drodze 
konkursu lub z inicjatywy własnej ministra. Począwszy od 2016 r. nagrody każdego roku 
przyznawane były z inicjatywy własnej ministra.

Właściwy minister może zlecić wykonywanie czynności związanych z przyznawaniem 
nagród podległym ośrodkom i instytucjom kultury w ramach realizacji ich zadań. Od kilku lat 
realizacją tego zadania zajmuje się Narodowe Centrum Kultury. 

Łączna wartość wydatków poniesionych przez Narodowe Centrum Kultury w 2025 r. 
wyniosła 1 167 876,35 zł brutto. Wykaz rodzajowy kosztów (zakres usług), ich wysokość 
oraz wykonawców zawiera tabela stanowiąca załącznik do niniejszego pisma. 

W ramach wykazanej kwoty ujęto m.in.:

 koprodukcję audycji telewizyjnej (poz. 1),
 sprzęt eventowy (poz. 2),
 catering (poz. 3),
 projekt i wykonanie statuetek oraz opakowań (poz. 4–6),
 koszty logistyczne, w tym hotele, transport i parkingi (poz. 7, 10–12),
 druk dyplomów i obsługę fotograficzną (poz. 8–9).

W 2025 r. Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego przyznał 13 Dorocznych Nagród 
w wysokości 70 tys. zł każda, na łączną kwotę 910 tys. zł. Nagroda 14. w kategorii Mecenas 
Kultury jest nagrodą honorową. Oprócz nagrody finansowej laureaci otrzymali, zgodnie z 
wyżej wspomnianymi przepisami, statuetki i dyplomy. NCK zapewniło produkcję nagrody 
rzeczowej - statuetki wraz opakowaniem oraz druk dyplomów.

NCK nie przyznawało laureatom dodatkowych honorariów, stypendiów lub innych form 
wsparcia finansowego. Wszystkie koszty poniesione przez Narodowe Centrum Kultury 
zostały pokryte ze środków z dotacji podmiotowej NCK.
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Pełna lista wszystkich podmiotów zaangażowanych przez NCK do organizacji wydarzenia 
i świadczenia usług w jego ramach znajduje się w tabeli w ww. załączniku.

Tryb udzielenia zamówienia wskazano w tabeli w załączniku w kolumnie „Procedura”.

Zgodnie z posiadaną wiedzą żaden z laureatów nie otrzymał w ciągu ostatnich 5 lat żadnych 
form wsparcia finansowego z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz 
Narodowego Centrum Kultury (grantów, stypendiów, nagród, dofinansowań).

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

SEKRETARZ STANU
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